

Souček okouznil i anglickou ligu

DOKONČENÍ ZE STRANY 3

Až do třinácti let dělil Tomáš Souček svoji přízeň rovnoměrně mezi fotbal a házenou. Tu totiž hrál jeho o dva roky starší sestra.

„Zpočátku stíhal oba sporty, ale pak už bylo jasné, že dál se bude muset rozhodnout jen pro jeden. A vyhrál fotbal,“ prozradil František Souček. „Každopádně s Míšou má dodnes skvělý vztah, jsou jako dvojčata,“ doplnil.

A mimořádný vztah má Tomáš i se svým dědečkem, který v jeho cestě na fotbalový vrchol sehrál rovněž velmi důležitou roli. Velmi záhy si totiž talentu vytáhlého hubeného kluka všimli v pražské Slavii, což ovšem obnášelo pravidelné cestování na tréninky z Havlíčkově Brodu do hlavního města.

„Mamka s taškou mě vozili sto kilometrů, což nebyla žádná sranda. Brali si na to i dovolenou, a pak je vystřídal děda. Tehdy jsem si to tolik neuvědomoval, prostě jsem se po škole sebral a jelo se na trénink. Až teď vidím, co pro mě udělali, kolik tomu dali času,“ nešetřil vděkem při jednom ze svých rozhovorů Tomáš Souček.



První fotbalové krůčky dělal český Tomáš Souček na trávníku v rodném Havlíčkově Brodě, kam se dodnes rád vrací. Loni na tamním hřišti dokonce s manželkou a dcerou slavnostně zahajoval novou divizní sezonu. FOTO | ARCHIV MAJRA

„Anglie byla a je mým snem. Před každým zápasem vzpomínám, jak jsem Premier League dřív sledoval. Teď mám možnost ji hrát.“

Ne vždycky se přitom začínajícímu fotbalistovi chtělo, takže rodiče i děda museli prokázat také dostatečnou trpělivost.

„Hlavně v době, kdy mu bylo nějakých třináct nebo čtrnáct let, se občas stalo, že zkoušel protestovat. Nikdy jsme ale na něj nemuseli zvýšit hlas. Stačilo říct jenom: Tak fajn, Tomíku, nepojedeme, ale počítej s tím, že pak nemůžeš hrát zápas. Bez tréninku to nejde,“ prozradil František Souček, která motivační formulka na syna nejvíc platila. „Vždycky zareagoval stejně: To je pravda, tak jedeme,“ dodal s úsměvem.

Dojíždění trvalo pět let

Pendlování mezi rodným městem a Prahou trvalo nějakých pět let, pak se Tomáš přesunul do Slavie úplně. Domů už jezdil jen v době, kdy měl volno.

„Dřív jsme ho tam samotného pustit nechtěli. Raději jsme ho měli pořád na očích,“ vysvětloval otec Souček.

A ani potom podle něj nezůstal Tomáš úplně bez dohledu. Začal totiž chodit na stejné sportovní gymnázium jako jeho sestra, která tak v případě potřeby



František Souček je na svého syna Tomáše velmi pyšný. Do nového roku si proto nejvíc přeje, aby jeho pohádkový příběh pokračoval. FOTO | PETR TOPIČ

za rodiče zaskočila. „Vždycky na ni hodně dal,“ potvrdil.

Časem se ovšem Tomáš Souček úplně osamostatnil a jeho příběh nabral pořádné obrátky. Nejprve ohromil českou ligu, když v dresu A-týmu pražské Slavie podával naprosto spolehlivé výkony. Také proto si ho loni v lednu vyhlédl londýnský West Ham.

Zpočátku odešel do anglické ligy jen na zkoušku, která se však v létě proměnila na rekordní ligový přestup v přepočtu za 543 milionů korun.

„Anglie vždycky byla a je mým snem. Před každým zápasem vzpomínám, jak jsem Premier League dřív sledoval, teď mám možnost ji hrát. Navíc jsem rád i za to, že kluci, kteří jsou

ve West Hamu už spoustu let, říkají, že takovou partu, jako je tady teď, nezažili,“ nešetřil chválou na adresu svého současného zaměstnavatele výborný obránce či defenzivní záložník.

Ani přesun z českého trávníku na mnohem sledovanější anglický však Tomáše Součka nijak zásadně nezměnil.

„Klucům hodně vyspěl, má rozhled, dostal se do velkého světa a prospívá mu to. Ale žádný frajer se z něj nestal. Je pořád stejný,“ radoval se Tomášův otec. „Říkáme si s manželkou, že když mu je pětadvacet, tak už se snad ani měnit nebude,“ dodal s úsměvem.

Ostatně i v kdysi mateřském klubu jsou na „svého“ Tomáše patřičně pyšní. „Na jeho příkladu kluci vidí, že i odsud

z malého města se dá dostat hodně vysoko,“ vysvětloval předseda divizního Slovanu Havlíčkův Brod Pavel Mazánek. „Máme standardně nastaveno, že se za námi Tomáš občas stává, když má čas a je zrovna v Havlíčkově Brodě. Ale neděláme z toho nikdy žádnou velkou vědu. Víme, že o popularitu nestojí, je to hrozně skromný kluk,“ doplnil.

Parádní vstup do roku 2021

Přítom fotbalový kredit Tomáše Součka neustále stoupá. Potvrdil to mimochodem hned úvodní zápas anglické Premier League v novém kalendářním roce, v němž West Ham zvítězil na hřišti Evertonu 1:0. A jediný gól zápasu vstřelil právě český reprezentant.

„Je to skvělý začátek roku. Doufám, že na tenhle výsledek navážeme,“ vykládal bezprostředně po utkání v rozhovoru pro televizní stanici BT Sport.

V Anglii se z něj stala hlavní zbraň pro standardní situace. Hráč, z kterého bývá upřena vůbec největší pozornost. Podobně jako kdysi v české lize. Pro trenéra Davida Moyese je nepostradatelným mužem základní sestavy.

„Syn je v Londýně spokojený, jeho rodina si tam už zvykla. Dcera dodělala školu a vybrala si skvělou práci. Co víc bychom si mohli přát, než jen to, aby tahle pohádka trvala co nejdéle,“ svěřil se František Souček, který zatím syna v zápase naživo na stadionu neviděl. „Už jsme tam za ním byli asi čtyřikrát, ale ani jednou to nevyšlo. Poprvé zrovna nehrál kvůli zranění a teď se zas všechny zápasy hraje bez diváků. Je to divná doba,“ krčí rameny.